

ТАЛАНТЛИВЫЕ ДЕТИ – ТАЛАНТЛИВАЯ СТРАНА!



ОБЪЯВЛЕНИЯ

СТРОИТЕЛЬСТВО, ОДЕЛКА, РЕМОНТ

■ Выполняем малярные работы. Штукатурка. Откосы. Клеим обои. Линолеум. Стяжка и т.д. т. 256-07-74 Валерий

РАБОТА

■ Ищу себе помощника. Офис. График обсудим! Т. 226-48-52.

РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ

ПАМЯТНИКИ

**В короткие сроки
Гарантия • Качество**

**т. 232-86-87
8-918-542-89-02
8-951-829-83-57**

Буденновский, 112

**т. 227-47-20
8-928-141-71-98**

Атарбекова, 2

200_3269

Во Дворце культуры «Ростсельмаш» в шахматном клубе «Слоненок» прошел турнир памяти Игоря Бондаревского. В партиях быстрых шахмат приняли участие представители различных профессий, которых объединяет любовь к древней игре.

Семь напряженных туров выявили победителя и призеров, которые проявили мужество и умение видеть нужные ходы на черно-белых полях. Причем в турнире играли и школьники, и люди преклонного возраста, и даже дошкольник. Были радость побед и горечь поражений.

Победителем стала международный мастер (с двумя гроссмейстерскими баллами) Елена Томилова, набравшая 6,5 очка из семи. Столько же очков набрал международный гроссмейстер Дмитрий Кряквин (по коэффициенту). На третьем месте – школьник Тимофей Могильченко, набравший 5 очков, столько же набрал КСМ Лаврентий Мирзоян (по коэффициенту), тоже школьник. Пятое место с 4,5 очка у мастера ФИДЕ Валерия Коновалова, и 4 очка завоевал Сергей Дронов. Все они воспитанники клуба «Слоненок». Столько же очков у 85-летнего Виктора Линдебанума, лучшего токаря РСМ Евгения Алаторцева и Юрия Калягина. Рядом расположились инвалид-опорник КМС Александр Ольшанский, Юрий Стрельченко, школьник Артемий Данченко – тоже «слоненок», как и Даниил Лапин, и Георгий Гладзбия. Хотелось бы отметить очень активного школьника Андрея Кряквина, сына Даниила Кряквина и Елены Томиловой. В утренних турнирах (по олимпийской системе) в группе «А» победила Ольга Аганова. В призерах – Кирилл Корчагин, Ярослав Мартынов. В группе «Б» победил Вания Май-

1 июня, в Международный день защиты детей, более пятисот юных талантливых ростовчан вместе с родителями и педагогами собрались во Дворце культуры «Ростов-Досуг» на яркий праздник «Талантливые дети – талантливый город, талантливый город – талантливая страна».

Встреча была посвящена 10-летию детского Центра «Территория талантов», коллективом педагогов которого все эти годы руководит Ольга Викторовна Звонарева. За это время в Центре были разработаны и апробированы 33 авторских программы выявления и развития талантов у детей и молодежи. Опубликованы 300 научно-практических статей. Изданы 13 методических пособий. Реализованы 20 масштабных проектов, удостоенных стипендии президента РФ и премий губернатора Ростовской области. В творческую копилку города внесены 500 детских побед во всероссийских и международных конкурсах. Почти триста детей, воспитанников Центра, награждены

медалью «Одаренный ребенок», дипломами «Национальная гордость Российской Федерации» и внесены в Международную энциклопедию «Лучшие в образовании». В этом году Центр стал единственным на территории Ростовской области, кому доверен отбор талантливых выпускников школ для бесплатного обучения по программе «Кадровый резерв – профессиональная команда страны», университета «Синергия» по заказу крупных государственных корпораций, Администрации и Управления делами Президента РФ, Государственной думы РФ при финансовой поддержке партии «Единая Россия». Поздравить детей и вручить им заслуженные награды специально приехал депутат Государственной Думы, Председатель Комиссии по вопросам патриотического и духовно-нравственного воспитания детей и молодежи Совета при Президенте РФ по межнациональным отношениям Виктор Петрович Водолацкий. От имени правительства Ростовской области награды детям вручил Михаил Алексеевич Герман – начальник отдела по вопросам межнациональ-

ных отношений управления социально-политических коммуникаций. В 2018 году ученики Центра «Территория таланта» стали победителями международного проекта «Детское телевидение». Письмо-поздравление и пожелание успехов юным журналистам от директора Департамента информации и печати МИД РФ Марии Владимировны Захаровой зачитала второй секретарь представительства МИД в Ростове-на-Дону Екатерина Игоревна Иванова.

Не остались без наград и талантливые педагоги наших талантливых детей! Ведь они также находятся на «Территории талантов» и им нельзя быть другими! Награды педагогам вручила главный специалист по культурно-массовой работе и делам молодежи администрации Кировского района Виктория Викторовна Татарикова.

Лучшие проекты Центра «Территория талантов» были представлены в Государственной думе в рамках родительских чтений Международного общественного движения «Родительская забота». Поздравить детей, их родителей и педагогов приеха-

ла председатель этого движения, помощник депутата Госдумы РФ, приверженец гуманной педагогики Клара Шарафовна Мансурова. В последние дни учебного года она провела в Ростове для преподавателей школ и работников детских дошкольных учреждений методический семинар «Семья – это малое государство». Поздравил детей руководитель проекта «Дети Ростова рисуют Ростов» Александр Михайлович Светличный. Замечательные картины наших талантливых детей его стараниями размещены в самых значимых местах города. Это уникальный проект для России. Они не просто украшают город. Это дает возможность детям увидеть плоды своего труда и свою полезность любимому городу.

Открывал праздник популярный артист, певец, композитор, музыкант, лауреат международных конкурсов директор Молодежного центра поддержки и развития спорта, танца и творчества «Новое поколение» Артем Райзман. Молодежный центр реализует 12 масштабных творческих проектов в год, число их участников порядка 50 тысяч человек со всей страны. В этом году Центр «Территория талантов» и Молодежный центр «Новое поколение» подписали договор о сотрудничестве в сфере поддержки одаренных детей, открыв этим новые траектории и возможности для реализации талантов ростовской детворы. В сопровождении хореографического ансамбля «Мира-Денс» ведущий исполнил песню «Ветер», яркую, темпераментную, задав этим настроение всему праздничному концерту. В нем участвовали хореографические ансамбли «Аврора», «Стимул», «Ярмарка талантов», ансамбль корейского танца «Мугунхва», юные виртуозы-барабанщики продюсерского центра «Барракуда».

МАРИЯ КИМ, фото автора

Мемориал Бондаревского



оров, в призерах – Аня Головкова и Лолита Даютова.

Награждал отличившихся бессменный руководитель и тренер клуба «Слоненок» арбитр Всесоюзной категории Владимир Канцын. Ему помогал судить в зале и проводить жеребьевку на компьютере Денис Кермач – КМС и детский тренер. Организационную работу проводила секретарь и психолог Оксана Танкова.

Досье: Игорь Захарович Бондаревский трудился в цехе плугов (ныне цех комбайнов). Первый и многократный чемпион Сельмашстроя г. Ростова-на-Дону и Азово-Черноморского края. Чемпион СССР 1940 г. Чемпион мира по переписке. Заслуженный мастер спорта и заслуженный тренер СССР. Был тренером-секундантом чемпионов мира Василия

Смылова и Бориса Спасского. Международный гроссмейстер и международный арбитр сказал: «Игорь Бондаревский – выдающийся гроссмейстер и великий тренер». Владимир Канцын добавил: «Игорь Бондаревский в шахматах – это Виктор Понедельник в футболе, Василий Аксенов в штанге, Владислав Третьяк в хоккее».

Несмотря на занятость на работе, в турнирах, на тренерском поприще, Игорь Захарович не забывал «малую Родину» – завод-гигант «Ростсельмаш» и рабочих, служащих, влюбленных на всю жизнь в шахматы.

Игорь Бондаревский еще в 1962 году, после победы 19-летнего американца Фишера на межзональном шахматном турнире в Стокгольме, предвидел большую опасность для

советских гроссмейстеров на чемпионате мира. Ему возражали во Всесоюзной федерации СССР: «У нас ведь школа, богатые традиции и много гроссмейстеров». На это Бондаревский ответил: «А на стороне Фишера – молодость, огромной талант, необыкновенная работоспособность и фанатичная преданность шахматам. Спасского ждет очень трудный экзамен, вероятно, самый трудный в его жизни. А вот сам Борис Спасский это не очень хорошо понимает». А между тем турнирные результаты, после того как в 1969 году он стал чемпионом мира, повода к оптимизму не давали. Спасский неважко выступил в турнире на Мальорке, в 1970 году неубедительно выглядел в матче сборных СССР и остального мира. В 1971 году неудачно выступил в Москве на мемориале Александра Алехина, проиграв и Тиграну Петросяну, и Виктору Корчному. Может быть, его успокаивал положительный счет личных встреч – 3:0 и эффектная победа над американцем в Зигене.

Игорь Захарович, многолетний тренер Спасского, лучше, чем кто бы то ни было знал, что ученик не слушал его советов, плохо подготовился к матчу в столице Исландии Рейкьявике, и они расстались. Сорок семь лет прошло с того матча, который вызвал неожиданный ажиотаж в шахматном мире. Роберт Фишер убедительно победил в матче за звание чемпиона мира по шахматам 1972 года, прервав тем самым продолжавшуюся 24 года безраздельную гегемонию советских шахматистов.

ВИКТОР СРАПИОНОВ